

## 互联网金融整治开始

# 严禁首付贷,平台不得保证收益

本报济南10月13日讯(记者 陈玮 姜宁)近日,省政府办公厅印发《山东省互联网金融风险专项整治工作实施方案的通知》,对我省P2P网络借贷风险、互联网金融广告等7个领域进行专项整治。《通知》提出,规范互联网“众筹买房”行为,严禁各类机构开展“首付贷”性质业务。互联网金融在宣传时,不得明示或暗示保本、无风险或者保收益。

在整治P2P网络借贷方面,《通知》提出,房地产开发企业、房地产中介机构未取得相关金融资质,不得利用P2P网络借贷平台和股权众筹平台从事房地产金融业务;取得相关金融资质的企业,不得违规开展房地产金融相关业务。从事房地产金融业务的企业应遵守宏观调控政策和房地产金融相关规定。规范互联网“众筹买房”等行为,严禁各类机构开展“首付贷”性质的业务。

此前,不少互联网金融机构利用发布虚假标的的方式进行集资,比如e租宝平台上的不少借款企业,经实地调查后,发现并不存在。针对这个问题,《通知》提出,平台不得发布虚假标的,不得自筹,不得“明股实债”或变相非法集资。针对有互联网金融机构打出“保本收益”口号,《通知》要求,互联网金融领域广告不得对未来效果、收益做出保证性承诺,明示或暗示保本、无风险或者保收益;不得利用学术机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象做推荐、证明。

根据安排,我省在今年5月至7月进行摸底排查,8月至11月对本行政区域或牵头领域的互联网金融机构开展集中整治。10月至11月督查评估后,12月至明年1月对本地区和本行业摸排清查情况进行检查验收。

值得注意的是,国务院办公厅日前也印发《互联网金融风险专项整治工作实施方案》,严禁各类机构开展“首付贷”性质的业务。方案还指出,P2P网络借贷平台不得设立资金池,不得发放贷款、非法集资,非金融机构经营范围也不得使用理财、P2P等字样。



今年4月“中晋系”非法集资崩盘后,客户围在公司门前。一财供图

## 监管收紧,P2P平台裁掉三成销售员 互联网金融企业面临洗牌,房企资金来源被限制

自2013年起,以P2P网贷行业为代表的互联网金融野蛮生长,尤其2015年下半年以来,“e租宝”、“中晋系”等非法集资案件接连发生,居民巨额投资遭遇平台拿钱跑路的现象频发。

专家表示,前段时间因为监管收紧,国内互联网金融企业已经历多轮洗牌,此次全省乃至全国对该行业进行整治,既有利于避免互联网金融行业发展失序,也将倒逼现有相关企业再次寻求转型。

本报记者 姜宁

### 上千业务员裁掉三成 完全放弃线下

12日,济南市中一家互联网金融企业内,机构负责人老赵正盘算着如何执行总部转型计划。“这一段时间以来,我们已经放弃了所有线下理财项目,P2P类产品完全搬到线上来做。”老赵说,以往他们在全市有一千多名业务人员,每天搭个桌子就能向过往的市民推销理财产品,但在几个月前随着监管收紧,公司总部放弃了线下销售模式,不到两个月的时间,销售队伍就缩减三成。

“以后公司可能从传统P2P业务中脱离出来,做股权类项目。”老赵说。从2013年起,全国互联网金融兴起,市民投入积极性高,借贷生意火爆,但随着“e租宝”等大型企业平台、跑路平台增多,有关部门监管加强,不少互联网金融公司不得不面临转型。

“不知道该怎么走,也只能先看着他们大公司怎么办。”老赵会客室内的一位同行告诉记者,老赵则表示,目前的中小型互联网金融企业因为客户群体单一,仍在沿用“吸储-放贷”的老路。

### 银行的钱不好贷 房企找平台集资

在国务院以及山东省刚刚下发的互联网金融整治通知中,房地产开发企业、房地产中介机构等被重点提及,尤其在当下,不少房产机构都在违规涉及金融业务。

通知指出,规范互联网“众筹买房”等行为,严禁各类机构开展“首付贷”性质的业务。“这是新规中比较重要的一部分,现在很多房地产企业和互联网金融企业私下里悄悄合作,新规出台后,房地产企业要想跨界经营就很难了。”青岛市一家国有资产管理公司负责人说。

据省内一家城商行营业部主任介绍,目前很多互联网金融公司主要客户就是房地产企业。“几年前央行下达过规定,严控房地产贷款,很多房企从银行中借不出钱来,只能通过互联网金融平台筹措资金。随着业务量的扩大,平台甚至以发售产品的形式专门为房地产企业募集资金。”

在业内人士看来,新规出台后,“从另一个角度对房企资金来源进行把控,甚至还有调控房价的作用。”

### 多部门相互协调 将弥补监管空白

在此次山东省发布的整治通知中,人民银行济南分行,山东银监局、证监局、保监局和省工商局、省金融办、省商务厅等多部门均被提及,业内人士认为,这对于解决此前各部门之间难以协调监管,有着重要作用。

据青岛一位金融监管部门的负责人透露,目前我省出现的不少互联网金融乱象难以解决,很重要的原因便是各个监管部门之间的不协调。“不少投资公司、互联网金融公司都是打着理财咨询的旗号,在工商局注册备案。当他们从事信贷等其他金融业务时,工商局受监管范围限制难以进行管理。而因为没有在金融办备案,金融办也不好管。这样一来,很容易滋生跑路等乱象。”

另据专家介绍,因为此前“e租宝”等非法集资案件频发,互联网金融行业成为非法集资、金融诈骗的重灾区,从国家和省级层面进行严肃整治,有助于避免互联网金融行业发展失序。“此前整治后,野蛮生长乱象已得到有效遏制,特别是不满足要求的互联网金融平台,开始有序退出。”

## 诈骗助学款,性侵多名贫困生 百色助学网创始人王杰一审获刑16年

本报讯 13日,广西百色隆林法院一审宣判,以强奸罪判处百色助学网创始人王杰有期徒刑15年,以诈骗罪判处其有期徒刑1年零6个月,数罪并罚后有期徒刑16年。

2015年8月,有媒体开始报道王杰以个人名义创建“百色助学网”实施诈骗,并性侵多名未成年女生。王杰自称该网站运营9年来,资助贫困学生4000余人,共接受逾万名爱心人士捐款700多万元。在和“百色助学网”沟通捐助的过程中,山东

志愿者秋楚(化名)发现了这家网站的“秘密”:没有其他工作,王杰就从一年100万元左右的外界捐助中提取20万元作为主要收入来源;以发放助学金为诱饵,王杰和朋友在宾馆、出租屋性侵多名女童,并将性侵过程拍成视频要挟女童,受侵害者中绝大多数都是未成年人;利用受助女童的弱势和无知,王杰组织她们为广东、上海、江西等地多名“有钱老板”提供性服务敛财。

2015年8月王杰被逮捕,9

月,该案另一名涉嫌强奸的嫌犯王春任落网。

法院经审理查明:2009年至2015年,王杰以资助百色贫困学生为名,先后强奸学生农某月、覃某,并在王春任强奸学生黄某梅的共同犯罪中提供帮助。王杰还需要资助贫困地区学校课桌椅为名,采取隐瞒真相的方法,骗取资助款15000元占为己有。

法院判决,王杰犯强奸罪、诈骗罪获刑16年,王春任犯强奸罪获刑5年。据中青报

齐鲁晚报记者葛亮,于2016年10月不慎将本人新闻记者证遗失,记者证号为:B37000355000172,即日起作废。特此声明。

<p>济南市添源大街2号大众传媒大厦东门</p> <p><b>五粮液股份福喜迎门酒 特惠招商</b></p> <p>您想做白酒生意发展吗?那就请加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒!该酒浓香型,品质优异,尤其适合婚宴、寿宴、喜庆宴等。价格低廉,利润丰厚,各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微电影以及支持广告费、门头装修、业务员工资等丰厚市场政策支持。</p> <p>现特惠征县市级以上总经销商!</p> <p>网址: www.wlyfxym.com 加盟QQ: 159815698 159815928 电话: 028-68988888 18811182888</p> <p><b>招生信息</b></p> <p>●聘招生代理、安置法警书记员053188661516</p> <p><b>商 讯</b></p> <p>●电子招加工户 05374290368 ●电子厂寻合作05374256555</p> <p>加工类请谨慎交易,谨防受骗。</p> <p>本栏信息仅供参考,请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本栏信息不作为承担法律责任的依据。投资信息需谨慎,仅供参考。</p> <p>注册公告、挂失、声明、等信息可以通过本报官方网站www.qilwb.com.cn在线办理刊登挂失广告格式可扫描二维码了解更多详情。</p>	<p>分类广告订版电话: 0531-85196183</p> <p><b>锅炉商讯</b></p> <p>★专业燃煤燃气锅炉改造 招代理15053718622</p> <p><b>古井名酒招商</b></p> <p>免费铺货+房租+广告+人工工资,年终结利,全程帮扶,风险厂家担 电话: 13515682918、13856833988</p> <p><b>挂失声明公告</b></p> <p>●声明:因本公司行政公章、合同专用章、财务专用章、法人章丢失。自登报之日起,所盖以上公章,没有法人唐明凤的亲笔签字均无效。特此声明。山东泉润纸业公司,法定代表人唐明凤2016年10月11日</p>
--	--